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Дополнительные выборы депутата Думы Великого Новгорода 

пятого созыва по одномандатному избирательному округу № 3

14 сентября 2014 года

ПАМЯТКА

членам участковых избирательных комиссий
по проведению досрочного голосования
Общие положения.

Нормы о применении досрочного голосования на муниципальных выборах возвращены в федеральное законодательство в мае, а в областное законодательство – в июне 2014 года. 
Областной закон от 30.07.2007 № 147-ОЗ «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Новгородской области» (далее – областной закон 147-ОЗ) дополнен статьей 62-1 «Досрочное голосование», содержащей основные требования к организации и проведению досрочного голосования, включая место, время и порядок его проведения. 
Место и сроки проведения досрочного голосования.
Досрочное голосование проводится в помещении участковой избирательной комиссии (далее – комиссия) не ранее, чем за 10 дней до дня голосования. Таким образом, на дополнительных выборах депутата Думы Великого Новгорода, назначенных на 14 сентября 2014 года, досрочное голосование должно проводиться с 3 сентября до 13 сентября включительно.
Время проведения досрочного голосования.
Часть 3 статьи 62-1 областного закона устанавливает, что «досрочное голосование проводится не менее 4 часов в рабочие дни в вечернее время после 16 часов и в выходные дни». 

Избирательная комиссия Великого Новгорода (далее – ИКМО) своим решением утвердила следующий график проведения досрочного голосования:

Рабочие дни (3-5, 8-12 сентября) – с 16 до 20 часов;

Суббота и воскресенье 6 и 7 сентября – с 9 до 13 часов;

Суббота 13 сентября – с 10 до 16 часов.

Несмотря на то, что работа комиссии в субботу 13 сентября заканчивается в 18 часов, досрочное голосование завершается в 16 часов. 
Подготовка к проведению досрочного голосования.
На входе в здание, где размещается комиссия, должна быть помещена информация о графике проведения досрочного голосования. 
Для проведения досрочного голосования в помещении комиссии, помимо стола для списка избирателей, бюллетеней и другой документации, должна быть установлена настольная ширма для голосования, а также места для размещения наблюдателей и иных лиц, имеющих право присутствовать при проведении досрочного голосования. Помещение, используемое комиссией для проведения досрочного голосования, должно позволять провести заседание комиссии. 
В помещении комиссии или непосредственно перед ним устанавливается информационный стенд, на котором размещаются следующие информационные материалы:

плакат о кандидатах;

график проведения досрочного голосования;

список членов комиссии;

информационная листовка ИКМО (А4) о предстоящих выборах, телефонами ИКМО; 

листовка с правилами заполнения избирательного бюллетеня;

график проведения телефонной «горячей» линии ИКМО;

другие материалы.

Ежедневно, перед началом работы дежурные члены комиссии проверяют работу телефона, а также освещения.

Последовательность действий УИК 
при проведении досрочного голосования
В день проведения досрочного голосования председатель, или по его поручению заместитель председателя или секретарь комиссии, выдает по ведомости дежурному члену комиссии определенное количество избирательных бюллетеней (10 штук). Неиспользованные бюллетени по окончании времени голосования возвращаются по ведомости в обратном порядке.  По числу выдаваемых бюллетеней также выдаются конверты. 
При прибытии в помещение комиссии наблюдателей, иных лиц, имеющих право присутствовать при проведении досрочного голосования, они регистрируются в специальном списке.

При прибытии избирателя на избирательный участок по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина РФ, ему выдается бланк заявления. Заполняя заявление, избиратель указывает причину досрочного голосования, а член комиссии указывает дату и время досрочного голосования и ставит свою подпись. 

В случае, если причина досрочного голосования, которую указал избиратель не совпадает с перечнем уважительных причин, установленных законом, члены комиссии информируют избирателя о том, что его заявление подлежит рассмотрению на заседании комиссии. Комиссия в течение суток с момента поступления заявления, а в день предшествующий дню голосования – не позднее времени окончания досрочного голосования обязаны рассмотреть заявление избирателя и принять мотивированное решение, незамедлительно оформить его в письменном виде и довести его до сведения заявителя. Для этого необходимо обеспечить возможность оперативной связи с избирателем, взяв с его согласия номер контактного телефона.
В случае, если причина досрочного голосования, которую указал избиратель совпадает с перечнем уважительных причин, установленных законом, в списке избирателей избирателем или с его согласия членом комиссии вносятся паспортные данные избирателя, он расписывается в получении бюллетеня, член комиссии ставит свою подпись и в графе «Особые отметки» делает запись: «Проголосовал досрочно».  Непосредственно перед выдачей избирателю бюллетеня на нем в установленном месте на лицевой стороне проставляются подписи двух членов комиссии с правом решающего голоса и прямоугольная печать комиссии черного цвета.
Перед тем как избиратель получит бюллетень члены комиссии должны разъяснить ему, что в связи с использованием на выборах комплекса обработки избирательных бюллетеней (КОИБ) необходимо учитывать, что в случае сгибания бюллетеня линия сгиба может пересечь один из квадратов, где ставится отметка за конкретного кандидата и бюллетень может быть воспринят сканирующим устройством как недействительный. 

Избирателю необходимо предложить не сгибать бюллетень (поскольку применяемые конверты это позволяют), а в случае, если избиратель будет настаивать на сгибе бюллетеня, предложить ему, чтобы это заранее сделал член комиссии, чтобы избежать пересечения линии сгиба и квадрата. 
После голосования избиратель получает у члена комиссии незапечатанный конверт, вкладывает в него бюллетень и заклеивает его на столе, где располагается член комиссии.

На месте склейки члены комиссии, проводящие голосование, ставят свои подписи, а также круглую печать УИК синего цвета. При этом они должны предложить поставить свои подписи на месте склейки и другим членам комиссии с правом решающего и совещательного голоса, а также наблюдателям, кандидатам и иным лицам, присутствующим при досрочном голосовании. На лицевой стороне конверта делается запись: «Избирательный участок № _____».
Запечатанный конверт передается секретарю комиссии на хранение до дня голосования. Запечатанные конверты должны храниться в помещении комиссии в опечатанном сейфе (металлическом ящике).

Если избиратель, получив бюллетень, отказывается от голосования и не  возвращает бюллетень, члены комиссии должны составить об этом акт, который прилагается к заявлению избирателя. Подписать указанный акт могут присутствующие при этом другие члены комиссии, наблюдатели. 

Действия УИК после завершения досрочного голосования

После завершения досрочного голосования в 16 часов 13 сентября 2014 года комиссия обязана (на основе отметок в списке избирателей) подсчитать число избирателей, проголосовавших досрочно, в том числе в процентном отношении от числа избирателей, внесенных в список избирателей, а затем незамедлительно передать эти сведения в ИКМО по телефону, установленному для связи на 13-14 сентября 2014 года. 
Действия комиссии в день голосования

В день голосования перед началом голосования, но после подготовки и включения КОИБ в режим «Голосование» председатель УИК в присутствии наблюдателей и иных лиц, имеющих право находиться в помещении для голосования, сообщает о числе лиц, проголосовавших досрочно. Данная информация размещается также на информационном стенде.

После этого председатель комиссии предъявляет присутствующим в помещении для голосвания запечатанные конверты с бюллетенями, вскрывает поочередно каждый конверт, достает бюллетень и предъявляет его для визуального осмотра, соблюдая тайну волеизъявления. 

В случае, если число избирателей, проголосовавших досрочно, превышает 1 процент от числа избирателей, внесенных в список избирателей, председатель комиссии объявляет об этом и на оборотной стороне каждого извлеченного бюллетеня проставляет круглую печать УИК синего цвета. При этом для того, чтобы избежать просвечивания печати в зоне квадратов для отметок о голосовании, прямоугольной печати, а также в зоне маркеров, печать следует проставлять точно по центру оборотной стороны бюллетеня (на пересечении диагоналей). После этого бюллетени с соблюдением тайны волеизъявления избирателя председателем комиссии опускаются в сканирующее устройство КОИБ. 
Если на конверте отсутствуют необходимые реквизиты (подписи членов комиссии и печать комиссии на месте склейки конверта, а также если в конверте обнаружено более одного избирательного бюллетеня, такие избирательные бюллетени признаются недействительными, о чем составляется соответствующий акт.
На лицевой стороне этих бюллетеней на квадратах, расположенных напротив данных о кандидатах, делается запись о причине признания бюллетеня недействительным, которая подтверждается подписями двух членов комиссии с правом решающего голоса  и заверяется круглой печатью комиссии синего цвета.

Все вскрытые конверты, в которых находились избирательные бюллетени, сохраняются и в дальнейшем упаковываются в отдельный пакет (с надписью: «Конверты для бюллетеней, использовавшихся для досрочного голосования»), который хранится вместе с избирательными бюллетенями.

Если после начала досрочного голосования один или несколько кандидатов выбыли, председатель комиссии разъясняет присутствующим в помещении для голосования порядок обработки бюллетеней, в которых избиратели проголосовали за выбывшего кандидата. 

При применении на выборах КОИБ в день, предшествующий дню голосования, в исходные данные вносятся соответствующие изменения, позволяющие определить указанные бюллетени как недействительные. 

В случае ручного подсчета голосов комиссия после сортировки бюллетеней принимает решение о признании бюллетеней с отметками за выбывшего кандидата недействительными. Данные бюллетени упаковываются по кандидатам в отдельные пачки и опечатываются.
Избирательная комиссия Великого Новгорода
