Дорогие друзья!

Поздравляю вас с новым годом!

В этом году у нас было много совместных проектов. Это и празднование 75 годовщины освобождения Новгорода от немецко-фашистских захватчиков – я участвовал в открытии тематических выставок, и помню, насколько это интересно. Затем вы посвятили выставку Ганзейской тематике – и это тоже наша общая тема, которая получает сейчас новое звучание. Наконец, город выделил музею участок земли под проект на Никольской улице, который задуман вашими талантливыми специалистами, который будут реализовывать историки, археологи и музейщики. Он послужит на благо города и будет способствовать и развитию туризма, и современному благоустройству в исторической части города. Уверен, что в скором времени мы все сможем увидеть живую историю Великого Новгорода. 

Я очень рад, что в этом году удалось достигнуть консенсуса и установить памятник первой найденной новгородской бересте. 

Дорогие друзья! Впереди у нас с вами новые совместные проекты. Нам предстоит работать, что называется, рука об руку. И начнете вы свою работу, что называете, прямо сейчас, потому что новогодние каникулы для музейщиков – это самая горячая пора, а ничуть не выходные.

Поэтому сейчас я хочу поздравить вас с Новым годом, пожелать счастья и здоровья, творческих успехов, новых идей, новых открытий.
