Дорогие наши ветераны!
Уважаемые Почетные граждане Великого Новгорода!

Уважаемый Андрей Сергеевич, Ваше Высокопреосвященство!
Дорогие коллеги, друзья, уважаемые гости!

Благодарю и рад видеть всех, кто пришел на церемонию вступления в должность Мэра Великого Новгорода.
Я вырос, живу и работаю в Великом Новгороде. И поэтому всегда с особым трепетом воспринимаю все, что происходит в нашем родном городе.
Ровно месяц назад, 21 сентября, Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин выступал здесь, в Великом Новгороде. Он говорил о нашем городе как об истоке российской цивилизации. Это выступление и сказанные Президентом слова навсегда останутся в истории. А сегодня история - это  мы.
Перед нами стоят новые вызовы. Это объединение всех сил и всего общества. Это задача обеспечить достойный тыл для наших сегодняшних защитников Родины. Поддержать их семьи. 
Сегодня я возложил цветы к стеле Воинской Славы. Это важная традиция. И это дань уважения к нашему великому прошлому, поколениям победителей. 
После церемонии я продолжу рабочий день в гимназии «Исток». Дети - это наше будущее. И пусть масштабные работы, которые ведутся сегодня в городе, в том числе ремонты в школах и на других объектах, будут фундаментом будущего наших детей. 
Хочу подчеркнуть. Залог успешного развития города — ежедневная работа в составе команды единомышленников под руководством Губернатора области Андрея Сергеевича Никитина. Будем работать на благо и процветание Великого Новгорода.
Работаем и Верим Вместе!

Спасибо!
