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[bookmark: _Toc496002266]Сведения о топографических, инженерно-геологических, гидрогеологических, метеорологических и климатических условиях земельного участка, предоставленного для размещения объекта капитального строительства
[bookmark: _GoBack]В административном отношении участки для размещения остановочных комплексов находятся в Новгородской области, г. Великий Новгород.
Согласно СП 131.13330.2020 «Строительная климатология» район расположения участка изысканий относится к климатическому подрайону IIВ. 
Климат рассматриваемого района умеренно-континентальный. По многолетним наблюдениям среднегодовая температура воздуха +5,00С. Самые холодные месяцы январь (-7,70С), самый теплый месяц июль (+18,20С). 
Абсолютный минимум температур воздуха -450С. Абсолютный максимум температур воздуха +360С. Температура воздуха наиболее холодной пятидневки обеспеченностью 0,98 составляет -300С, обеспеченностью 0,92 -270С. 
Отрицательные среднемесячные температуры воздуха отмечаются в течение пяти месяцев с ноября по март, заморозки наблюдаются с октября по апрель (иногда и в мае). Продолжительность безморозного периода в среднем составляет 140-150 дней. 
По количеству осадков район относится к зоне избыточного увлажнения с преобладанием летних осадков над зимними. Годовое количество осадков около 574 мм, в том числе за теплый период 390 мм, за холодный период 184 мм. 
Ветровой режим в летний период характеризуется преобладанием северных ветров со скоростью 3,3 м/с, в зимний период южных ветров со скоростью 5,3 м/с. 
Согласно СП 20.13330.2016 участок строительства относится:
· к району I по давлению ветра. Нормативное значение ветрового давления составляет 0.23 кПа. 
· к III району по весу снегового покрова. Нормативное значение веса снегового покрова на 1 м2 горизонтальной поверхности земли составляет 1.55 кПа (Приложение К).
[bookmark: _Toc496002267]Сведения об особых природных климатических условиях территории, на которой располагается земельный участок, предоставленный для размещения объекта капитального строительства
Согласно картам сейсмического районирования территории РФ (ОСР-2015) (СП 14.13330.2018) сейсмическая интенсивность участка работ оценивается до 5 баллов. 
Категория устойчивости территории относительно интенсивности образования карстовых провалов – VI (возникновение карстовых провалов земной поверхности невозможно из-за отсутствия растворимых горных пород) (таблица 5.1, СП 11-105-97 Часть II).
[bookmark: _Toc496002268]Сведения о прочностных и деформационных характеристиках грунта в основании объекта капитального строительства
 По результатам инженерно-геологических изысканий.
[bookmark: _Toc496002269]Уровень грунтовых вод, их химический состав, агрессивность грунтовых вод и грунта по отношению к материалам, используемым при строительстве подземной части объекта капитального строительства
 По результатам инженерно-геологических изысканий.
[bookmark: _Toc496002270]Описание и обоснование конструктивных решений зданий и сооружений, включая их пространственные схемы, принятые при выполнении расчетов строительных конструкций
Конструктивная схема здания с полным каркасом.
За относительную отметку 0.000 принята отметка чистого пола.
Несущие конструкции здания рассчитаны на восприятие вертикальных и горизонтальных нагрузок, действующих на здание. К горизонтальным относятся ветровые нагрузки и давление грунта. К числу вертикальных относятся: нагрузки от собственного веса конструкций, снеговые и временные нагрузки на перекрытиях.
Жесткость и устойчивость здания обеспечивается сечением колонн, вертикальными связями между колонн, балками перекрытия и покрытия.
Изготовление и монтаж конструкций должен выполнятся в соответствии с требованиями:
· ГОСТ 23118-2019 «Конструкции стальные строительные. Общие технические условия»;
· СП 70.13330.2012 «Несущие и ограждающие конструкции».
Соединения стальных элементов приняты заводскими (сварные) и монтажными (болтовые и сварные). В болтовых соединениях должны быть приняты меры против самоотвинчивания гаек. Болтовые соединения выполнять на болтах класса прочности 8.8.
Сварку конструкций выполнять в соответствии с требованиями главы 14.1 СП16.13330.2017. Материалы для сварки, соответствующие сталям, должны отвечать требованиям таблицы Г.1 СП 16.13330.2017.
Тип фундамента под колонны, размеры и глубина заложения должны назначаться по результатам инженерно-геологических изысканий.
Колонны выполнены из стальных гнутых замкнутых сварных профилей по ГОСТ 30245-2003.
Второстепенные балки покрытия выполнены из стальных гнутых замкнутых сварных профилей по ГОСТ 30245-2003.
Главные балки покрытия выполнены из прокатных двутавров по ГОСТ Р 57837-2017.
Вертикальные и горизонтальные связи выполнены из равнополочных уголков по ГОСТ 8509-93.
Система фахверковых стоек и ригелей для крепления сэндвич панелей выполнена из стальных гнутых замкнутых сварных профилей по ГОСТ 30245-2003.
Наружные стены ненесущие из сэндвич-панелей толщиной 100 мм с заполнением минераловатными плитами. Облицовка выполнена композитными панелями
Крыша плоская утепленная неэксплуатируемая по стальному профилированному настилу, уложенному на стальные прокатные балки. Кровельный ковер выполнен из битумного рулонного материала.
Окна выполнены металлопластиковыми.
Двери индивидуального изготовления.
[bookmark: _Toc496002271]Описание и обоснование технических решений, обеспечивающих необходимую прочность, устойчивость, пространственную неизменяемость зданий и сооружений объекта капитального строительства в целом, а также их отдельных конструктивных элементов, узлов, деталей в процессе изготовления, перевозки, строительства и эксплуатации объекта капитального строительства
Несущая конструктивная система здания состоит из фундамента, опирающихся на него вертикальных несущих элементов и объединяющих их в единую пространственную систему горизонтальных и вертикальных элементов.
Жесткость и пространственная устойчивость здания обеспечивается принятыми сечениями элементов, узлами крепления элементов друг к другу и устойчивостью грунтового основания. 
[bookmark: _Toc496002272]Описание конструктивных и технических решений подземной части объекта капитального строительства
К подземной части здания относятся фундаменты из буронабивных свай.
Материал фундамента бетон марки W6, класса по прочности В25, марки по морозостойкости F150. 
Армирование фундамента выполнено из отдельных арматурных стержней класса А500С по ГОСТ 34028-2016
[bookmark: _Toc496002273]Описание и обоснование принятых объемно-планировочных решений зданий и сооружений объекта капитального строительства
Компоновка помещений выполнена согласно техническому заданию. 
Описание и обоснование принятых объемно-планировочных решений см. раздел ПД №3 АР.
[bookmark: _Toc496002274]Обоснование номенклатуры, компоновки и площадей основных производственных, экспериментальных, сборочных, ремонтных и иных цехов, а также лабораторий, складских и административно-бытовых помещений, иных помещений вспомогательного и обслуживающего назначения - для объектов производственного назначения
Не разрабатывается, т.к. здание не является производственным.
[bookmark: _Toc496002275]Обоснование номенклатуры, компоновки и площадей помещений основного, вспомогательного, обслуживающего назначения и технического назначения - для объектов непроизводственного назначения
Компоновка помещений выполнена согласно техническому заданию. 
Планировка помещений выполнена в соответствии с санитарными и противопожарными нормами. 
Обоснование номенклатуры, компоновки и площадей помещений см. раздел ПД №3 АР.
[bookmark: _Toc496002276]Обоснование проектных решений и мероприятий
Обеспечивающих:
· Соблюдение требуемых теплозащитных характеристик ограждающих конструкций;
Выбор теплозащитных свойств ограждающих конструкций, согласно нормируемым значениям ее элементов, выполнен в соответствии со СП 50.13330.2012 "Тепловая защита зданий", СП 23-101-2004 "Проектирование тепловой защиты зданий".
Показатели теплозащиты ограждающих конструкций учтены в разделе "Энергетическая эффективность".
Конструкция наружного стенового ограждения сэндвич-панели толщиной 100 мм, выполнены с применением эффективных, в плане теплопроводности, материалов.
· Снижение шума и вибраций;
Снижение шума и вибрации достигается путем применения рациональных планировочных решений и применения ограждающих конструкций из материалов с плотной структурой, не имеющей сквозных пор.
· Гидроизоляцию и пароизоляцию помещений;
Крыша выполнена плоской с наружным организованным водостоком. Кровельное покрытие выполнено из битумных рулонных материалов.
· Снижение загазованности помещений;
Объемы приточного и удаляемого воздуха приняты согласно действующим нормам по кратностям воздухообменов для соответствующих помещений или по количеству находящихся в помещении людей.
Отработанный воздух из помещений удаляется системой вентиляции.
· Удаление избытков тепла;
Объемы приточного и удаляемого воздуха приняты согласно действующим нормам по кратностям воздухообменов для соответствующих помещений или по количеству находящихся в помещении людей.
Отработанный воздух из помещений удаляется системой вентиляции.
· Соблюдение безопасного уровня электромагнитных и иных излучений, соблюдение санитарно-гигиенических условий;
Все электрооборудование, применяемое в обслуживании здания, соответствует санитарно-эпидемиологическим нормам.
· Пожарную безопасность;
Степень огнестойкости здания – IV.
Пределы огнестойкости конструкций приняты не менее требуемых значений по ФЗ 123 от 22.07.2008 (ред. от 29.07.2017) «Пожарная безопасность зданий и сооружений» для IV степени огнестойкости здания:
В соответствии с ГОСТ Р 53295-2009 п. 4.3, проектирование и производство работ по огнезащите конструкций должны осуществляться организациями, имеющими лицензию на данные виды деятельности.
Предотвращение распространения пожара достигается следующими мероприятиями, ограничивающими площадь, интенсивность и продолжительность горения:
· допустимая площадь этажа в пределах пожарного отсека соответствует требованиям ФЗ 123 от 22.07.2008 (ред. от 29.07.2017) «Пожарная безопасность зданий и сооружений».
· общее количество эвакуационных выходов — не менее расчетного;
· эвакуационные пути в пределах помещений обеспечивают безопасную эвакуацию людей через эвакуационные выходы из данных помещений;
· строительные, отделочные и теплоизоляционные материалы, подлежащие обязательный сертификации в области пожарной безопасности, средства огнезащиты строительных конструкций и материалов (составы, покрытия, краски, пропитки), заполнения проемов в противопожарных преградах (противопожарные двери, люки, окна) оборудование противопожарных систем должны иметь сертификаты пожарной безопасности РФ.
· строительные конструкции имеют пределы огнестойкости не ниже требуемых. Для обеспечения требуемого предела огнестойкости все металлические конструкции с собственным пределом огнестойкости ниже требуемого защищаются огнезащитными составами;
· Соответствие зданий, строений и сооружений требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности их приборами учета используемых энергетических ресурсов (за исключением зданий, строений, сооружений, на которые требования энергетической эффективности и требования оснащенности их приборами учета используемых энергетических ресурсов не распространяются);
Проект разработан с учетом требований к ограждающим конструкциям, обеспечивающим:
–	заданные параметры микроклимата, необходимые для жизнедеятельности людей и работы технологического или бытового оборудования;
–	тепловую защиту;
–	защиту от переувлажнения ограждающих конструкций;
–	эффективность расхода тепловой энергии на отопление и вентиляцию;
–	необходимую надежность и долговечность конструкций.
Долговечность ограждающих конструкций обеспечивается применением материалов, имеющих надлежащую стойкость (морозостойкость, влагостойкость, биостойкость, коррозионную стойкость, стойкость к температурным воздействиям, в том числе циклическим, к другим разрушительным воздействиям окружающей среды).
[bookmark: _Toc496002277]Характеристика и обоснование конструкций полов, кровли, подвесных потолков, перегородок, а также отделки помещений
Внутренняя отделка помещений выполнена в соответствии с функционально-техническим назначением помещений, санитарно-гигиеническими и противопожарными нормами.
[bookmark: _Toc496002278]Перечень мероприятий по защите строительных конструкций и фундаментов от разрушения
Фундамент выполнен из бетона марки по водонепроницаемости W6, по морозостойкости F150.
Основание фундаментов защищается от попадания поверхностных вод в период строительства. Не допускается скопление поверхностных вод в котлованах и на площадках. Осуществление контроля качества работ по укладке водонесущих коммуникаций и засыпке пазух котлована. 
Предусмотрена защита территории от поверхностных вод путем отвода их с территории земельного участка вертикальной планировкой.
Все стальные конструкции окрашиваются ПФ-115 (ГОСТ 6465-76) за 2 раза по грунтовке ГФ-021 по ГОСТ 25129-82.
[bookmark: _Toc496002279]Описание инженерных решений и сооружений, обеспечивающих защиту территории объекта капитального строительства, отдельных зданий и сооружений объекта капитального строительства, а также персонала (жителей) от опасных природных и техногенных процессов
На строительной площадке отсутствуют опасные природные процессы.
На момент инженерно-геологических изысканий данный объект не оказывает какие-либо изменения в геологическом строении, гидрогеологических условий, техногенных нагрузок в пространстве и во времени.
Для обеспечения защиты от техногенных процессов предусмотрены следующие мероприятия:
· площадка строительства ограждена. Временное ограждение предусмотрено высотой 2 м;
· опасные для движения зоны ограждены, либо на их границах выставлены предупредительные надписи и сигналы, видимые как в дневное, так и в ночное время;
· открытые траншеи и котлованы ограждены и обеспечены трапами для спуска людей. Колодцы инженерных сетей ограждены, а люки закрыты;
· отрывка котлована и траншей для прокладки инженерных коммуникаций выполняется с креплением инвентарными щитами.
[bookmark: _Toc496002280]Перечень мероприятий по обеспечению соблюдения установленных требований энергетической эффективности к конструктивным решениям, влияющим на энергетическую эффективность зданий, строений и сооружений
Выбор теплозащитных свойств ограждающих конструкций, согласно нормируемым значениям ее элементов, выполнен в соответствии со СП 50.13330.2012 "Тепловая защита зданий" и СП 23-101-2004 "Проектирование тепловой защиты зданий". 
Приведенное сопротивление теплопередаче ограждающих конструкций по расчету не менее нормируемых значений. Температура на внутренних поверхностях ограждающих конструкций не ниже минимально допустимых значений. 
Показатели теплозащиты ограждающих конструкций указаны в разделе 10_1 «Мероприятия по обеспечению соблюдения требований энергетической эффективности и требований оснащенности зданий, строений и сооружений приборами учета используемых энергетических ресурсов».
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