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В целях обеспечения единства требований к внешнему виду и месту размещения нестационарных торговых объектов и летних кафе, расположенных на территории городского округа Великий Новгород, повышения уровня благоустройства и сохранения дизайна городской среды при размещении нестационарных торговых объектов и летних кафе Администрацией Великого Новгорода планируется утвердить Дизайн-код Великого Новгорода по размещению нестационарных торговых объектов  (далее – НТО) и сезонных (летних) кафе.
Данный проект будет разработан в соответствии с федеральными законами от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 28 декабря 2009 г. N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", постановлением министерства промышленности и торговли Новгородской области от 29.11.2019 № 5 "Об установлении Порядка разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности.
Предлагается ввести обязанность для всех собственников нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности и участках, государственная собственность на которые не разграничена, и рекомендовать для собственников нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, находящихся в частной собственности, привести внешний вид в соответствие с Дизайн-кодом свои нестационарные торговые объекты.
Вопрос о контроле за соблюдением устанавливаемых требований должен быть урегулирован в Правилах благоустройства территории Великого Новгорода.
Данным проектом предлагается внести в Правила благоустройства территории Великого Новгорода, утверждённые решением Думы Великого Новгорода от 18.11.2008 № 230 следующие изменения:
1. Пункт 1.3 Правил благоустройства дополнить определением
"нестационарный торговый объект - торговый объект, представляющий собой временное сооружение или временную конструкцию, не связанные прочно с земельным участком вне зависимости от наличия или отсутствия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, в том числе передвижное сооружение";
     2. Раздел 6 дополнить пунктом 6.3 следующего содержания:
"6.3. Требования к размещению и внешнему виду нестационарных торговых объектов определяются  Администрацией Великого Новгорода."
В представленном проекте решения Думы Великого Новгорода коррупциогенные факторы отсутствуют.
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