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Уважаемые друзья, коллеги! 

Я рад приветствовать участников круглого стола, посвященного вопросам цифровой трансформации туристической отрасли. 

Сегодня отмечается Всемирный день туризма — праздник путешественников и профессионалов, работающих в этой области.  Поздравляю всех присутствующих с этим праздником! 

Круглый стол мы проводим совместно с Национальной ассоциацией цифровой экономики. В июле этого года состоялась наша первая встреча, на которой обсуждались основные направления взаимодействия по реализации интеграционной концепции «Умный город». Именно город Великий Новгород является одним из немногих городов–пилотов по тестированию передовых цифровых решений в соответствии с ведомственной программой Минстроя России.

Результатом нашей встречи стало Соглашение между Администрацией города и Национальной ассоциацией цифровой экономики, и мы надеемся, что совместная работа придаст импульс цифровым преобразованиям не только в сфере городского хозяйства, но и в других направлениях.

Сегодня мы начинаем разговор о возможностях цифровой трансформации туристической отрасли, поэтому для участия в круглом столе  пригласили представителей новгородского туристического бизнеса и учреждений сферы туризма.
 
В 2021 году сфера туризма в России развивается в совершенно новых условиях: с одной стороны, пандемия коронавируса 2020 года нанесла ощутимый удар по сфере туризма, с другой стороны, в настоящее время наблюдается рост внутреннего туризма. В том числе и у нас, в Великом Новгороде.

На текущую дату 54 гостиницы нашего города приняли  почти 200 тысяч человек. Напомню, что за весь 2020 год турпоток Великого Новгорода составил 140 тысяч человек. А если сравнивать с 2019, допандемийным годом, рост составляет 8 %.

Очевидно, что историческое наследие Великого Новгорода является прочной основой для развития туризма в городе. Мы гордимся, что именно у нас можно увидеть сразу 37 объектов культурного наследия ЮНЕСКО (больше только в Риме). История города даёт нам право называться колыбелью российской государственности.

Мы понимаем, что историческое наследие необходимо конвертировать в экономику города. Для этого Администрацией Великого Новгорода при поддержке Правительства Новгородской области прилагается максимум усилий: разработана концепция ревитализации туристического центра Великого Новгорода, активно ведутся работы по благоустройству набережных реки Волхов, строится пешеходная часть улицы Ильина,  ведутся археологические изыскания по определению месторасположения немецкого двора эпохи средневековой Ганзы. 

[bookmark: _GoBack]Надеюсь, что наш разговор за круглым столом будет носить конструктивный характер и поможет формированию конкретных предложений для цифровой трансформации туристической отрасли в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». 
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