
Развитие улично-дорожной сети Великого Новгорода. Комплексный подход при реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»
Реализация нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Великого Новгорода заключается в повышении безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах, профилактике риска возникновения дорожно-транспортных происшествий, профилактике детского травматизма, снижению смертности при дорожно-транспортных происшествиях позволяет снизить количество возникающих дорожно-транспортных происшествий и уменьшить их негативные последствия на здоровье человека.
Программа реализации национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" на территории Великого Новгорода рассчитана на 5 лет.
Всего на территории Великого Новгорода 344 автомобильные дороги общей протяженностью 220.36 км.
В 2019г. запланирован ремонт 63 (шестидесяти трех) участков автомобильных дорог города, общей протяженностью 35,5км.
[bookmark: _GoBack]По состоянию на текущую дату заключены все контракты на выполнение работ по ремонту 63 (шестидесяти трех) участков автомобильных дорог, все подрядчики приступили к работам.
В период 2020-2023гг. запланирован ремонт 255 (двухсот пятидесяти пяти) участков автомобильных дорог города, общей протяженностью 133,4км.
Таким образом, на конец 2023г. процент дорог, находящихся в нормативном состоянии, должен составить более 76%.
Дополнительно в рамках реализации национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" Великого Новгорода помимо ремонта покрытия проезжих частей и тротуаров планируется устранение очагов аварийности ремонтируемых участков путем установки светофорных объектов, дорожных знаков, нанесения разметки, установки защитных ограждений.
Основные проблемы реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» заключается в  сжатых сроках для комплексного подхода к ремонту дорог как линейного сооружения, включающего в себя не только проезжую и пешеходную части, но и инженерные сети (как пример комплексное обследование колодцев ливневой канализации с обязательным привлечением обслуживающей организации с дальнейшей подготовкой сметной стоимости необходимых ремонтно-восстановительных работ), озеленение, освещение, организацию безопасного движения. Зачастую такой комплекс требует проведения проектных работ (например установка светофорного объекта), что тоже на сегодняшний день не представляется возможным реализовать в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
Кроме того, проблемой можно считать отсутствие у субъектов малого предпринимательства возможности использования новых технологий и материалов при ремонте дорог, а это напрямую препятствует достижению к 2024г. процента заключенных контрактов, предусматривающих использование новых и наилучших технологий, материалов и технологических решений повторного применения.

