
Уважаемые жители города Цзыбо, дорогие китайские друзья! Уважаемый господин Чжао Цинвэнь! 
Поздравляю вас с наступлением Лунного Нового года, Праздника Весны, который так любят и почитают в вашей стране. 
Нам очень важны и интересны партнерские отношения между нашими странами и городами, поэтому мы интересуемся вашей культурой и рады поздравить вас с вашим традиционным праздником.
Как Мэр Великого Новгорода, российского города-побратима Цзыбо, я хочу воспользоваться этим прекрасным праздничным поводом, чтобы передать вам искренние поздравления с наступившим Новым Годом и наступающим Праздником Весны от всех жителей Великого Новгорода. 
[bookmark: _GoBack]Великий Новгород и Цзыбо дружат с 1995 года. Оба наших города известны в мире как исторические центры наших двух стран - России и Китая. Оба города являются хранителями богатого культурно-исторического наследия, имеют древние традиции культурных и торговых связей.  Поэтому Великий Новгород придает большое  значение  укреплению обменов и развитию сотрудничества с городом Цзыбо в самых разных направлениях. 
Мы надеемся, что наступивший 2023 год принесет нам возможность возобновить живое общение между народами и радость дружеских встреч и знакомств, путешествий и открытий.
Приглашаю всех вас в наступившем году при первой возможности собираться в дорогу и, планируя поездку в нашу страну, не забыть включить в маршрут Великий Новгород – родину России. Для нас это будет долгожданная возможность вновь проявить новгородское гостеприимство и показать китайским друзьям истинную Россию.
От имени новгородцев я хочу искренне пожелать вашему древнему городу дальнейшего развития и процветания,  а всем вам и вашим семьям  -  крепкого здоровья,  успехов, благополучия, долгой и счастливой жизни! Пусть год Черного Водяного Кролика станет годом укрепления дружбы между нашими городами и народами.
